
Bruntálský Amos 2017 už má vítěze 
Město Bruntál ocenilo šest výrazných pedagogických osobností. V rámci oslavy Dne učitelů, která proběhla minulý 
pátek ve Společenském domě, si převzali cenu Bruntálský Amos 2017: ředitelka ZUŠ Bruntál Mgr. Jiřina Krystýnková,  
Mgr. Dagmar Pachutová ze Základní školy Bruntál, Školní 2, ředitelka Základní školy, Bruntál, Rýmařovská 15  
Mgr. Pavla Paseková, Helena Zappová, z Mateřské školy Bruntál, Komenského 7, Ing. Věra Zavadilová ze Střední odborné 
školy Bruntál a Mgr. Vlastimil Steiner ze Základní školy Bruntál, Cihelní 6. Fotogalerii a více informací je možné najít  
na www.mubruntal.cz. 											                           (zup)

18. zasedání Zastupitelstva 
města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční 11. dubna 
v zasedací místnosti č. 108, v přízemí, v budově  
A Městského úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude 
zahájeno ve 13.00 hodin.

Předškoláky čeká velká chvíle, 
půjdou k zápisu 

Zápisy do základních škol jsou naplánované na pátek  
7. a sobotu 8. dubna. V Bruntále se týkají 252 dětí. Další děti 
by měly dorazit z okolních obcí. 

Sýkorkovi bydlí vedle špačků
V městském parku v Bruntále je na jaře opět velmi živo. 
Nejen že zde tráví občané města svůj volný čas na kolech, in-
line bruslích a na procházkách s dětmi, ale vracejí se sem také 
ptačí obyvatelé.

Prostor před nemocnicí 
čeká proměna

V jarních měsících začne stavební ruch před hlavním vstupem 
do nemocnice. Návštěvníci bruntálského zdravotnického 
zařízení se budou muset připravit na komplikace spojené 
s přístupem do objektu nemocnice, protože bude nutné 
využívat náhradní vstupy.

Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 15

Pokračování na str. 4

Foto: zup
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Jak bude vypadat sídliště po revitalizaci?
Po obnovení stavebních prací na revitalizaci sídliště Dolní po zimní přestávce se znovu začaly množit dotazy, co konkrétně 
na rekonstruovaných plochách vzniká. Jelikož „jeden obraz vydá za tisíc slov“, opětovně publikujeme vizualizace veřejných 
prostranství revitalizovaných v rámci této etapy.                                                                                                                                             (JO)
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Velikonoce na zámku jsou už tuto sobotu 
Muzeum v Bruntále přivítá jaro již tradičním velikonočním jarmarkem. Ten se 
uskuteční v prostorách zámku a jeho zahradách v sobotu 8. dubna od 9.00 do 
15.00 hodin.

Pořadatelé mají přislíbenou účast prodejců nejrozmanitějšího zboží – od kera-
miky přes malované hedvábí, vitráže, výrobky ze dřeva a patchworku, svíčky, do-
mácí sirupy a džemy, šperky až po velikonoční vazby a dekorace.

Krásnou jarní atmosféru milovníkům dobrého jídla a pití zpříjemní v zámecké za-
hradě prodejci s bohatým občerstvením. Děti i dospělí se mohou těšit na živá kůzlát-
ka. Návštěvníky uvítá v 9 hodin před zámkem koncertem Městský dechový orchestr.

V prostorách zámecké kočárovny zazpívají a zatančí děti bruntálských mateřských 
a základních škol, klienti Polárky a skupina Nic moc. Děti ze Základní školy na 
Okružní ulici se představí na zámeckém nádvoří. V zámecké kapli bude koncertovat 
Duo Zvara a ženský komorní sbor Puellae Cantantes. Čas od 13.00 do 15.00 hodin je 
vyhrazen cimbálové muzice CVILÍŇA, která působí při ZUŠ v Krnově.

Již tradičně je ve sklepě připravena pro všechny návštěvníky velikonoční dílna. 
Zde si za symbolickou cenu mohou malí i velcí ozdobit vlastní kraslici či perníček, 
uplést pomlázku, vyrobit věneček z březového proutí nebo závěs do prostoru. No-
vinkou letošního jarmarku je i možnost ozdobit si vlastní velikonoční keramickou 
ozdobu. Kromě dílen čeká na návštěvníky ve sklepě i výstava soutěžních kraslic. 
Ta je otevřena do 30. dubna.

Pro návštěvníky bude zpřístupněna i výstava „Jesenický šperk“ a „Příroda Brun-
tálska“.

Jednotné vstupné činí 20 Kč, děti do 6 let mají vstup zdarma. Každou celou hodi-
nu si lze projít i zámeckou expozici – rovněž doplněnou jarní výzdobou. To již za 
plné vstupné.                                                            Jana Nováková, Muzeum v Bruntále
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Prostor před nemocnicí čeká proměna

Krátce

Záměrem města, které na 
úpravy okolí před nemocnicí 
vyčlenilo peníze ze svého roz-
počtu, je především vytvoření 
příjemného prostředí pro od-
počinek pacientů a jejich do-
provodu. 

Samotnou akci zahájí demo-
lice vstupního portálu, kte-
rý pozbyl praktickou funkci  
a sám o sobě by zkomplikoval 
například zásah hasičských 
vozidel při požáru. 

Na demolici portálu oka-
mžitě navážou stavební úpra-
vy předvstupního prostoru. 
Dlážděné plochy s parkovými 
úpravami budou nově bezba-
riérové, a to včetně terasy, kde 
je umístěna lékárna. 

Novinkou bude i chodník 
vedoucí k parkovišti Penny 
Marketu, respektující lidmi 
vyšlapanou cestičku. Úpravy 
se dočkají i veřejné osvětlení  
a anglické dvorky u vstupu, na 
mnoha místech popraskané  

a s opadaným obkladem.
Z nového řešení vstupu pro 

pěší nebudou nadšení ti řidi-
či, kteří dosud nerespektovali 
zákaz vjezdu v místě napojení 
na ulici Nádražní, omezova-
li tak chodce a komplikovali 
dopravu. S výjimkou hasičů 
nebude nově možné ke vstupu 
pro pěší zajet. 

Pro sanitky, dopravní obslu-
hu, ale i příjezdy aut pacientů 
bude sloužit výlučně vstup 
z boční strany budovy. Zde 

bylo již v loňském roce vybu-
dováno parkoviště pro sanitní 
vozy, nová odstavná plocha se 
chystá i pro pacienty, a to na 
místě bývalé kotelny.  

Tím ale práce na nemocnici 
neskončí. V případě, že bude 
město úspěšné se svou žádostí 
o dotaci, dočká se nemocnice 
nového pláště. Město si zažá-
dalo o dotaci na energetické 
úspory z Operačního progra-
mu Životní prostředí. 

(JO)

Chcete se zapojit do rozvoje města? 
Máte šanci!

Není vám lhostejný další rozvoj Bruntálu? Chcete se zapojit do 
přípravy strategie rozvoje města? Příležitost rozhodně máte. 

Město Bruntál realizuje pro-
jekt s názvem „Bruntál – Stra-
tegie, náš cíl“, jehož záměrem 
je vytvoření strategie rozvo-
je města Bruntálu. Rovněž 
bude zpracován marketin-
gový plán, koncepce rozvoje 
sportu a sportovních zařízení 
ve městě a koncepce rozvoje 
cestovního ruchu. Zpracování 
studie proveditelnosti posou-
dí záměr zřízení podnikatel-
ského inkubátoru. 

Do procesu tvorby těchto 
strategických dokumentů bude 
mít možnost zapojit se i široká 
veřejnost. Budou vytvořeny tři 
pracovní skupiny, přičemž do 

každé z nich předpokládáme 
nominaci 12 členů. Členové 
jednotlivých skupin budou pro 
dané oblasti aktivně předklá-
dat své návrhy a podněty za 
vytyčené oblasti.

Návrhy na nominaci čle-
nů do pracovních skupin 
zasílejte Ing. Kláře Volkové 
na e-mail: klara.volkova@
mubruntal.cz, a to nejpozdě-
ji do 18. 4. 2017.

Tento projekt je financován 
z Evropského sociálního fon-
du a státního rozpočtu ČR 
prostřednictvím Operačního 
programu Zaměstnanost.

 (JO) 

Plán investic: zateplení 
domů i opravy výtahů

Rada města na své 50. schůzi 
ve středu 22. března schválila 
plán oprav a zhodnocení ne-
movitého majetku spravova-
ného Hospodářskou správou 
města Bruntálu pro rok 2017. 
Plán zahrnuje využití finanč-
ních prostředků v předpo-
kládané výši cca 14,5 mil. Kč  
v rámci údržby a běžných 
oprav a dále cca 17 mil. Kč  
v oblasti investic a zhodnocení 
majetku. Hospodářská správa 
letos například plánuje reali-
zovat zateplení domu Vodá-
renská 6, včetně opravy vcho-
du do domu. V případě získání 
dotace je v plánu také zateplení 
domů Květná 44 a 46. Nemalé 
prostředky půjdou do výměn 
výtahů v objektech ve vlast-
nictví města a dále do generál-
ních oprav elektroinstalací jak 
v domech, tak v jednotlivých 
bytech.

Hrobka Olbrichů do vlast-
nictví města?

Město Bruntál oslovila 
paní Anneliese Olbrichová 
z Rakouska ve věci možné-
ho předání rodinné hrobky, 
nacházející se na městském 
hřbitově v Bruntále, do vlast-
nictví města. Stavba se na-
chází v ochranném pásmu 
Městské památkové zóny  
a je vzhledem k historickému i 
architektonickému významu 
vybrána do souboru význam-
ných náhrobků k prohlášení 
za kulturní památku. Jedná 
se o hrobku rodiny bývalého 
starosty města Wenzela Fran-
ze Olbricha, který uvedenou 
funkci zastával v letech 1901 
až 1919. Rada města ve stře-
du 22. března doporučila za-
stupitelstvu schválit přijetí 
hrobky do vlastnictví města 
formou daru.

(JO)

Pokračování z titulní strany

Opravy vstupu do nemocnice zahrnou také chodník, který vede  
k supermarketu. Ten zůstane zachován.                            Foto: zup

Prostranství před nemocnicí je nyní ve špatném stavu, brzy začne 
jeho rekonstrukce. 			                    Foto: zup

Aktuální dění z města na www.mubruntal.cz
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Školské obvody

Předškoláky čeká velká chvíle, půjdou k zápisu

ZŠ Bruntál, Školní 2 v nad-
cházejícím školním roce po-
čítá maximálně s padesáti 
prvňáčky. Dvě první třidy 
maximálně po šestadvaceti 
dětech plánují v září otevřít 
také v ZŠ Bruntál, Okružní 
38. Ve škole v Jesenické uli-
ci by chtěli otevřít tři třídy.  
V Cihelní ulici plánují dvě 
třídy s maximálním počtem 
dvaapadesát dětí. 

Školy většinou žádná zvlášt-
ní kritéria pro přijetí nemají. 
Upřednostňovány jsou děti 
s místem trvalého pobytu  
v obvodu školy. A například  
v Okružní ulici budou mít 
přednost také děti zaměst-
nanců školy nebo děti bydlící 
mimo Bruntál, jejichž souro-
zenci školu už navštěvují. „Po-
dle situace z předchozích let 
věříme, že nebudeme muset ni-
koho odmítnout,“ řekl ředitel 
ZŠ Bruntál, Okružní 38 Leoš 

Sekanina. Ve škole v Jesenické 
ulici může o přijetí v případě 
velkého zájmu uchazečů by-
dlících mimo školský obvod 
rozhodnout losování. 

A jak budou zápisy probíhat? 
Zápisy se uskuteční na všech 

školách v pátek 7. dubna od 
14.00 do 17.00 hodin a v sobo-
tu 8. dubna od 8.00 do 11.00 
hodin. V ZŠ Bruntál, Školní 2 
budou pohovory probíhat ve 
druhém patře vpravo v učeb-
nách prvního stupně. „Zde pro-
běhnou rozhovory a neformální 
aktivity s dětmi a jejich rodiči,“ 
informovala ředitelka školy Mi-
lena Zatloukalová. V ZŠ Brun-
tál, Okružní 38 bude průběh 
obdobný. „Doporučujeme účast 
rodičů s dětmi. Pro děti budou 
připraveny dárečky, občerstvení, 
zdarma se vyfotografují,“ sdělil 
ředitel školy Leoš Sekanina.

Co vzít s sebou? 
K zápisu je třeba donést rod-

ný list dítěte a jako doklad o 

bydlišti poslouží občanský 
průkaz rodičů nebo zákonné-
ho zástupce. 

Co by mělo dítě, které jde k 
zápisu, umět?
-	 mělo by být dostatečně fy-

zicky a pohybově vyspělé, 
vědomě ovládat své tělo, být 
samostatné v sebeobsluze

-	 mělo by být relativně citově 
samostatné a schopné kont-
rolovat a řídit své chování

-	 zvládat přiměřené jazykové, 
řečové a komunikativní do-
vednosti

-	 zvládat koordinaci ruky  
a oka, jemnou motoriku, 
pravolevou orientaci

-	 mělo by být schopné roz-
lišovat zrakové a sluchové 
vjemy

-	 mělo by zvládat jednoduché 
logické a myšlenkové ope-
race a orientovat se v ele-
mentárních matematických 
pojmech

-	 mělo by mít dostateč-

ně rozvinutou záměrnou 
pozornost a schopnost 
záměrně si zapamatovat  
a vědomě se učit

-	 mělo by být přiměřeně 
sociálně samostatné a zá-
roveň sociálně vnímavé, 
schopné soužití s vrstevní-
ky ve skupině

-	 mělo by vnímat kulturní 
podněty a projevovat tvoři-
vost

-	 mělo by se orientovat ve 
svém prostředí, v okolním 
světě i v praktickém životě  

Desatero pro rodiče dětí 
předškolního věku a další 
informace k zápisům do zá-
kladních škol je možné najít 
na stránkách www.msmt.cz/
ministerstvo/novinar/desate-
ro-pro-rodice-deti-predskol-
niho-veku anebo na stránkách 
základních škol www.zspet-
rin.cz, www.1zsbr.cz, www.
zscihelni.cz, www.zsbrok.cz. 

(zup)

a) pro Základní školu Brun-
tál, Cihelní 6 tvoří školský 
obvod ulice Bezručova, Cihel-
ní, Dělnická, Dlouhá č. o. 14, 
16, 20, 26, Dolní, E. Krásno-
horské, Hálkova, Horní, Ho-
rova, Hybešova, I. Olbrachta,  
J. Ježka, J. Voskovce, J. Wericha,  
J. E. Purkyně, Janáčkova, 
Josefa Lady, Jungmannova, 
Kamenná, Na Vyhlídce, Ne-
umannova, Nezvalova, Olo-
moucká, Pflegerova, Pod Li-
pami, Riegrův sad, Seifertova, 
Šimáčkova, Šrámkova, tř. Obr. 
míru, U Hřiště, U Rybníka,  
U Sopky, Uhlířská, Vančuro-

va, Vodárenská, Wolkerova 
b) pro Základní školu Brun-

tál, Jesenická 10 tvoří školský 
obvod ulice Alšova, Bezejmen-
ná, Buková, Česká, Čs. armá-
dy, Dlouhá č. o. 6, 7, 8, 9, 10, 
11, 12, 13, Dukelská, Erbenova,  
Havlíčkova, Husova, Chelčic-
kého, Jesenická, K. H. Máchy, 
Kavalcova, Krnovská, Máne-
sova, Na Svahu, Na Výsluní, 
Nádražní, Nová, Opavská, Pod 
Vrbami, Polní, Sadová, Skr-
bovická, Sukova, Švermova,  
T. Kronesové, Větrná, Zahradní

c) pro Základní školu Brun-
tál, Okružní 38, příspěvko-

vou organizaci tvoří školský 
obvod ulice Brothánkova, 
Čajkovského, Čelakovského, 
Dobrovského, Dr. E. Beneše, 
Dvořákova, Farní, Fibicho-
va, Fügnerova, Hejdukova, 
K Lomu, K. Čapka, K. Světlé, 
Komenského, Kostelní, Krát-
ká, Květná, Lidická, Lomená, 
Luční, M. Tyrše, Mlýnská, 
Motlochova, Na Kopečku, Na 
Nábřeží, nám. J. Žižky, nám. 
Míru, nám. Sv. Michaela, Ne-
rudova, Okružní, Opletalova, 
Palackého nám., Partyzánská, 
Pod Tratí, Požárníků, Radní, 
Revoluční, Sladovnická, Slez-

ská, Slovenská, Smetanova,  
Sv. Čecha, tř. Práce, U Elek-
trárny, U Potoka, V Aleji,  
V Táboře, Vodní, Vrchlického, 
Vysoká, Zámecká ul., Zámec-
ké nám., Žlutý kopec 

d) pro Základní školu Brun-
tál, Školní 2 tvoří školský ob-
vod ulice 9. května, Brožíkova, 
Dlouhá č. o. 4, 5, Družební, 
Jankovská, Jaselská, Jezdecká, 
Jiráskova, nám. 1. máje, Pěší, 
Pionýrská, Příčná, Ruská, 
Rýmařovská, Staroměstská, 
Školní, Šmilovského, tř. Osvo-
bození, U Stadionu, Západní, 
Zeyerova, městská část Kunov 

Pád ženy do údolí Bílé Opavy
Osmadvacetiletá žena spadla v neděli 26. března odpoledne ze zledovatělého srázu u vodopádů Bílé Opavy, následovala velmi 
náročná záchrana v nepřístupném terénu.

K pádu došlo krátce po třetí 
hodině v místě, které horská 
služba doporučuje v zimních 
měsících z plánovaných túr 
zcela vynechat. „I teď na konci 
března je tam povrch stezky zce-
la zledovatělý. Jak se ukázalo, 
slečna navíc měla do takových 
podmínek naprosto nevyhovu-
jící oblečení a především boty,“ 
komentoval okolnosti pádu 
Jiří Hejtmánek, zasahující člen 
Horské služby Jeseníky. 

Horští záchranáři se ze sta-
nice Ovčárna dostali po výzvě 

přítele zraněné ženy na místo 
nehody rychle. Situaci ovšem 
komplikoval nepřístupný te-
rén. „Zamířil k nám vrtulník 
Letecké záchranné služby z Os-
travy. My jsme zatím zjistili, že 
u turistky došlo po pádu zřejmě 
ke zlomenině horní končetiny, 
takže jsme ji zafixovali a ženě 
poskytli tepelný komfort,“ uvedl 
Jiří Hejtmánek. 

Následně se z vrtulníku pří-
mo ke zraněné spustil z výšky 
cca 50 metrů lékař posádky 
LZS. Ten si slečnu poté převzal 

a zjistil, že je zde i podezření na 
poranění páteře. „Po prvotním 
lékařském ošetření a uložení 
do vakuové matrace ji vrtulník  
v podvěsu přepravil ke stanici 
horské služby na Ovčárně, kde 
záchranáři provedli další léčebné 
úkony a ženu převzali na palu-
bu stroje,“ uvedl Lukáš Humpl, 
tiskový mluvčí ZZS Moravsko-
slezského kraje a dodal, že tu-
ristka byla poté transportována 
k dalšímu ošetření do Fakultní 
nemocnice v Olomouci.

„U vstupů na stezky kolem 

Bílé Opavy jsme umístili upo-
zornění, že v zimních měsících 
varujeme před nebezpečím 
pádu ze srázu. Je vidět, že tam 
mají smysl a turisté by je měli 
brát na vědomí a místům se za-
tím vyhnout,“ důrazně varoval 
návštěvníky lokality Michal 
Klimeš, náčelník Horské služ-
by Jeseníky. Dodal, že stejně 
tak je nutné, aby se turisté do 
hor vydávali s náležitým vyba-
vením, oblečením a především 
v kvalitní turistické obuvi. 

Radek Zeman, HSČR

Pokračování z titulní strany



Vstup zdarma

Akce pro nejširší veřejnost připravilo 
Město Bruntál ve spolupráci s Muzeem 

v Bruntále, Klubem Za starý Bruntál, 
Základní uměleckou školou v Bruntále 

a Římskokatolickou farností Bruntál

Sobota 22. dubna 

Vápenka v Razové -  jarní úklid
vápenné pece v Razové

Podrobnosti k odjezdu budou ve vývěsce KZSB, z.s.  
u kavárny Piaza od 10.4.2017

Komentovaná prohlídka 
piaristického kláštera

Prohlídky ve 13 a 14 hodin, 
provázejí Ing. Žilka a PhDr. Mezerová

Sraz zájemců vždy 5 minut před začátkem 
prohlídky před vchodem do kostela 

Panny Marie Těšitelky na Dukelské ulici Panny Marie Těšitelky na Dukelské ulici 

Pátek 21. dubna 

Pohled na nejstarší město země Koruny české 
z věže kostela Nanebevzetí Panny Marie

Farní kostel od 15:00 do 17:30 hodin

Slavnostní koncert na schodech
Hlavní schodiště zámku v Bruntále v 18:00 hodin

Účinkuje Smíšený pěvecký sbor Bruntál

U příležitosti Mezinárodního dne památek

VÝLETY DO MINULOSTI
BRÁNY PAMÁTEK DOKOŘÁN

2017
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Kam v Bruntále na koncert: Kdy v Bruntále do divadla:
Jana Boušková – harfa
Středa 12. dubna v 19.00 ho-

din na zámku.
Není mnoho českých uměl-

ců, kteří by ve svém oboru do-
sáhli na světové úrovni natolik 
výsadního postavení, a tak vý-
jimečným způsobem repre-
zentovali Českou republiku  
v zahraničí jako Jana Bouško-
vá, přední česká a světová har-
fenistka a hudební pedagožka. 
Koncert Kruhu přátel hudby 
je určen pro širokou veřejnost. 
Vstupné 150 Kč, studenti a se-
nioři 100 Kč.

William Shakespeare – 
Romeo a Julie  

Středa 26. dubna v 19.00 ho-
din v divadle.

Monteci, Kapuleti a Kašpaři! 
Nejslavnější milostný příběh  
v jedinečné úpravě pro osm 
postav. Rozpálené ulice krás-
né Verony, dva znepřátelené 
rody a mladá láska. Hraje Di-
vadlo v Celetné, Divadelní 
spolek Kašpar Praha. Jedná se 
o závěrečný titul cyklu roční-
ho divadelního předplatného.  
V hlavních rolích Matouš Ruml 
a Tereza Rumlová, Jan Potměšil, 
Jakub Lněnička a další. Dopro-
dej vstupenek za 250 a 230 Kč. 

O skřítkovi 
Pořádníčkovi a O Africe
Neděle 30. dubna v 15.00 ho-

din v malém sále divadla. 
Dvě pohádky pro nejmenší 

děti zahraje pohádková ba-
bička Dadla – Danuše Šen-
kyříková v malém sále měst-
ského divadla. Pohádky jsou 
vhodné pro nejmladší publi-
kum, kde se děti mohou za-
pojit do hry. Vstup je z boční 
strany od velkého parkoviš-
tě. Vstupné je 30 Kč a vybírá 
se přímo na místě.

(dd)

Justin Lavash, skvělý 
kytarista z Velké Británie 

Středa 19. dubna v 19.00 ho-
din v malém sále společenské-
ho domu.

Justin Lavash se narodil  
v Londýně a postupně si vy-
pracoval pověst vyhledávané-
ho performera. Jeho hudba se 
ubírá napříč styly mezi blues, 
folkem a jazzem. Virtuózní 
hra na kytaru často zanechá 
užaslé publikum s otázkou, 
jak dokáže jeden muž na je-
den nástroj vytvořit poly-
fonii tolika vrstev. Vstupné  
v předprodeji 120 Kč, na mís-
tě 150 Kč. Předprodej v MIC, 
v divadle a ve Společenském 
domě Bruntál. 

Pozvánka na vystoupení Smíšeného 
pěveckého sboru Bruntál

Jaro je v plném proudu a pro Smíšený pěvecký sbor Bruntál to 
mimo jiné znamená možnost předvést veřejnosti stejně jako 
každý rok plody své práce. Prvním místem, kde sbor předvede 
svoje umění, bude kostel u rybníka v Bruntále. 

Zde se dne 12. 4. 2017 od 
17.00 hodin koná předveli-
konoční koncert s promlu-
vou emeritní biskupky Círk-
ve československé husitské 
Jany Šilerové. Přijetí pozvání 
paní Janou Šilerovou je pro 
sbor velikou ctí. Stejně jako 
v loňském roce vystoupí i le-
tos bruntálský sbor na scho-
dech zámku v Bruntále, a to 
konkrétně dne 21. 4. 2017 od 
18.00 hodin.

Dne 6. 5. 2017 od 17.00 hodin 
vystoupí bruntálský pěvecký 
sbor na již tradičním koncertu 
konaném u příležitosti Svát-
ku matek. Tento koncert se 
uskuteční v kostele v Mezině, 
v obci, kde sbor každoročně 
vystupuje i v rámci zimních 
adventních koncertů. Ihned 
následujícího dne, tedy dne  
7. 5. 2017 od 15.00 hodin, 
prezentuje sbor svoje umění  
v kapli V Lipkách v Rýmařo-
vě, a to při příležitosti zahájení  
1. ročníku Rýmařovského hu-
debního festivalu.

Stejně jako v minulých letech 
i letos vystoupí bruntálský pě-
vecký sbor v rámci Dnů města 
Bruntálu konaných ve dnech 
16. 6. 2017 – 18. 6. 2017. Kon-
krétně v neděli 18. 6. 2017 od 
15.00 hodin zazpívá v kostele 
na Uhlířském vrchu. 

V rámci svých vystoupení 
přednese Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál písně ze všech 
žánrů, od duchovních přes li-
dové až k moderním. Všech-
na vystoupení budou pro-
ložena sólovými skladbami  
a instrumentálně doprová-
zena učiteli a žáky Základní 
umělecké školy v Bruntále.

Všichni členové bruntál-
ského pěveckého sboru tímto 
zvou veřejnost na shora uve-
dená vystoupení a věří, že se 
i díky jejich koncertům po-
daří návštěvníkům zpříjem-
nit nadcházející jarní a letní 
měsíce.

Petr Olšovský

Zrušení koncertu 
Gabriely Beňačkové

Velice se všem zájemcům o koncert legendární sopranistky 
Gabriely Beňačkové a tenoristy Jakuba Pustiny omlouváme.  
V lednu odložený a v únoru zrušený koncert se přes veškerou 
snahu pořadatelů bohužel neuskuteční.

Oficiálního vyjádření Jakuba Pustiny: „Zdravotní problémy 
paní Beňačkové přes podstatné zlepšení stále přetrvávají. Pro-
to se paní Beňačková rozhodla, že v roce 2017 nebude zpívat  
a nikterak se účastnit žádných aktivit a chce se tento rok věnovat 
pouze svému zdraví a odpočívat. Proto vám v tento okamžik bo-
hužel nemohu žádný termín nabídnout.“ Zakoupené vstupenky 
můžete vrátit nejpozději do 30. 6. 2017 v Městském informač-
ním centru Bruntál denně od 8 do 16.30 hodin nebo v kanceláři 
městského divadla. 				               (dd)
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Odchytávali psa
V pondělí 6. března městští 

strážníci dopoledne odchytá-
vali psa, který zcela na volno  
a bez přítomnosti svého ma-
jitele pobíhal okolo prodejny 
Billa. Nakonec se jim psa po-
dařilo odchytit až v Jesenické 
ulici. Zjistili majitele a uložili 
mu zaplatit pokutu za poruše-
ní obecně závazné vyhlášky. 

Podomní prodejce dostal 
pokutu

Třikrát v průběhu uplynulé-
ho týdne byli strážníci upozor-
něni na porušení tržního řadu 
města podomními prodejci 
nabízejícími služby v oblasti 
poskytování energií. V pondělí 
6. března městští policisté z to-
hoto důvodu pokutovali muže 
(ročník 1997), který uvedenou 

činností obtěžoval obyvatele 
ulice Na Nábřeží. Dotyčný po-
kutu zaplatil na místě. 

Opilý potřeboval záchranku
V úterý 7. března krátce po 

poledni hlídka řešila případ 
muže (ročník 1963), který  
v silně podnapilém stavu le-
žel na chodníku v Ruské uli-
ci. Muž nebyl schopen chůze 
ani smysluplné komunikace, 
na místo proto dorazila rych-
lá záchranná služba. Jelikož 
začal být vzápětí agresivní, za 
doprovodu městské policie byl 
převezen na záchytnou stanici. 

Muž bez domova toužil po 
teple

V noci na úterý 14. března 
museli městští strážníci vy-
kázat z ubytovacího zařízení 
muže (ročník 1959), který od-

mítal opustit prostor recepce, 
jelikož se tam „chtěl ohřát“.  
S dotyčným se pak městští po-
licisté setkali ještě jednou, ve 
čtvrtek 16. března odpoledne, 
když v rozporu s vyhláškou 
popíjel alkohol na veřejném 
prostranství v Ruské ulici. Ar-
gumentoval obdobně – řekl, že 
o zákazu ví, ale že je „bezdo-
movec a alkoholem se zahřívá.“ 
Předvolá jej správní orgán.  

Strážníci řešili unikající pa-
livo

Z vozidla zaparkovaného na 
veřejném parkovišti v Ruské 
ulici unikalo v úterý 14. břez-
na ráno palivo. Na místo byli 
přivoláni hasiči, kteří odstra-
nili následky a zamezili dal-
šímu úniku. Strážníkům se 
pak podařilo komplikovaným 

způsobem sehnat řidičku vo-
zidla, kterou o situaci vyrozu-
měli a vyzvali ji k přemístění 
automobilu.

Řidič narazil náklaďákem 
do svahu 

Mezi Malou Štáhlí a Václa-
vovem havaroval ve čtvrtek 
16. března ráno náklaďák  
 návěsem. Řidič nákladního 
Volva zřejmě nezvládl řízení 
a vyjel vlevo ze silnice, kde 
se auto převrátilo na bok  
a narazilo kabinou do svahu. 
Třiačtyřicetiletý šofér zůstal 
ve zdemolované kabině zaklí-
něný. Vyprošťování zraněné-
ho bylo složité. Hasiči museli 
přivolat bagr, aby odhrabal 
hlínu z okolí kabiny. Pak se 
teprve podařilo kabinu roz-
táhnout a řidiče vyprostit. 
Šofér při nehodě utrpěl pora-
nění nohou a hrudníku. Lé-
kař nevyloučil také poranění 
pánve. Zraněný byl vrtulní-
kem přepraven do nemocnice 
v Ostravě. 

Lup si schoval v lese
Třiadvacetiletý muž z No-

vého Jičína sebral v listopadu 
v restauraci v Malé Moráv-
ce klíče od skladu, který si  
odemkl. Odnesl odsud nářadí 
,jako například pilu, štípací 
sekeru a další nástroje v hod-
notě 14 tisíc korun. Ukradené 
věci schoval v lese, tam je ale 
náhodou objevil muž, který 
tudy procházel. Věci se vrátily 
majiteli. Zloději hrozí za krá-
dež odnětí svobody do výše tří 

let, neboť byl za majetkovou 
trestnou činnost v minulosti 
už odsouzený. 

Telefonovat za volantem se 
nevyplácí

Mladý šofér vzal při řízení 
auta do ruky zvonící telefon 
a havaroval. K události do-
šlo v Květné ulici v Bruntále  
v podvečer ve středu 22. břez-
na. Jednadvacetiletý řidič 
Škody Octavia na krátkou 
chvíli věnoval svou pozornost 
zvonícímu telefonu a vjel přes 
obrubník na chodník, kde na-
razil do železného plotu. Šofér 
se při nárazu zranil a skončil 
v nemocnici. Škoda na autě 
je 130 tisíc a 30 tisíc bude stát 
oprava oplocení. 

Vyfotil zloděje při krádeži
Zloděje při krádeži vyfotil 

majitel prodejny ve Dvorcích. 
K události došlo začátkem 
února. Osmatřicetiletý muž 

vnikl do prodejny a pak i do 
neuzamčeného skladu. Odsud 
chtěl odnést svářecí invertor 
se svářecími kabely v hodnotě 
asi 6 tisíc korun. Jenže jej při 
krádeži přistihl majitel. Zloděj 
nechal lup na místě a utekl. 
Než se mu ale podařilo zmi-
zet, majitel jej vyfotil. Fotka 
pomohla policii v identifikaci 
pachatele. Ten byl dopaden 
krátce po činu. 

Vandal poničil sedačky la-
novky

Sedačky lanovky v Karlově 
pod Pradědem se staly cílem 
útoku vandala. V době mezi 
18. únorem a 6. březnem ně-
kdo poničil kryt tří sedaček. 
Zevnitř jednu z nich postří-
kal a poškrábal, v dalších 
dvou krytech způsobil prask-
liny a díry. Majiteli lanovky 
vznikla škoda za pětačtyřicet 
tisíc korun. 

Dopadli pachatele séri-
ových vloupání 

Bruntálští kriminalisté ob-
jasnili sérii vloupání. K těm 
došlo v období mezi loňským 
červnem a letošním březnem 
na různých místech na Brun-
tálsku. Na svědomí je má de-
větadvacetiletý muž, kterého 
policie stíhá z přečinů krá-
deže a porušování domovní 
svobody a v jednom případě 

z přečinu krádeže ve stádiu 
pokusu spáchaného ve formě 
spolupachatelství. Obviněný 
se měl vloupat do jedenácti 
různých objektů – restaurací, 
rodinných domů, sportovních 
hal a podobně, odkud si odná-
šel elektroniku, šperky, ciga-
rety a finanční hotovost. Ma-
jitelům napáchal škodu za více 
než 220 tisíc korun. Finanční 
prostředky pak užil pro svou 
potřebu a na splácení závaz-
ků. Nyní mu hrozí trest odnětí 
svobody do výše pěti let. 

Seniorka se ztratila v mlze
Dvaasedmdesátiletá žena 

šla před několika týdny na 
procházku se psy z Bruntá-
lu směrem k Miloticím nad 
Opavou a ztratila se v mlze. 
Bezradná žena měla naštěstí s 
sebou mobilní telefon a moh-
la požádat o pomoc policii. 
Strážci zákona ji nasměrovali 
k nejbližšímu pevnému bodu, 
kterým byl sloup elektrického 
vedení. Ženu pak rychle vypá-
trali díky evidenčnímu číslu 
na sloupu. Od svého bydliště 
byla vzdálena čtyři kilometry.  
V souvislosti s tímto případem 
policie nabádá starší osoby, 
děti a zdravotně hendikepova-
né, aby s sebou nosili mobilní 
telefon, a to i v případě, že se 
od svého bydliště vzdálí pouze 
nedaleko.

V pátek 10. března strážníci 
řešili bezdomovecký přístřešek 
v lese pod Uhlířským vrchem. 
Jeho obyvatelům stanovili ter-
mín pro odstranění přístřešku  
a uklizení prostoru. 

Foto: MP Bruntál

Mladý šofér sáhl po zvonícím 
telefonu a narazil do plotu  
v Květné ulici. Foto: PČR 

Servis Policie ČR

Informační servis Městské policie Bruntál



Které části zahrady zůstaly zachovány, to není zřejmé. Dobové foto-
grafie nemáme k dispozici.
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Málokdo již dnes ví, že  
v Bruntále byla od roku 1926 
budována botanická zahra-
da, a to nejen k podívání, 
ale i k veřejnému užitku. 
Založil ji tehdejší lékárník 
z lékárny „U sv. Alžběty“ 
Friedrich Hübner. Zahrada 
existuje dodnes, ale svůj vý-
znam zcela ztratila. Najde-

me ji na levé straně spojky 
mezi prodejnou Billa a síd-
lištěm Dolní, naproti vjezdu 
do centrální kotelny. Vel-
kým zastáncem její obnovy 
byl profesor místního gym-
názia Jaromír Diener. Pře-
čtěme si, co o ní v roce 1954 
psal příslušným úřadům: 
„Botanická zahrada byla za-

ložena v Nisském předměstí na 
parcele 180/3. Ležela na jižním 
svahu a její výměra byla 2000 
m2. V roce 1926 ji založil míst-
ní lékárník F. Hübner, v jehož 
osobě se spojovala hluboká 
láska k přírodě s dokonalými 
znalostmi botaniky. Zahrada 
byla vybudována značným 
nákladem jako botanická  

a zároveň sloužila k pokus-
ným a učebním účelům – pěs-
tění různých léčivých rostlin. 
Podařilo se v ní vypěstovat  
a aklimatizovat různé, ve zdej-
ším podnebí vzácné, druhy jak 
jehličnatých, tak i listnatých 
stromů a četné exempláře hor-
ské a výslovně alpské flory, 
zejména též proto, že rostliny 

Od fotografie k plátnu
Marek Hlaváč fotografuje od dětství. Přes černobílé papírové fotky a digitální snímky se propracoval k tisku fotografií  
na plátno. Své obrazy i fotografie nyní vystavuje v bruntálském divadle. 

Od fotografie k plátnu, tak se 
jmenuje výstava, kterou hostí 
ve svém foyer bruntálské diva-
dlo. K vidění jsou zde snímky 
Marka Hlaváče, které pořídil 
na svých cestách po Holand-
sku, Islandu a při pobytu  
v Londýně. Fotograf zde vysta-
vuje také fotografie tištěné na 
plátno. Ty je možné i zakoupit. 

Marek Hlaváč se narodil ve 
Starém Bohumíně. Od roku 
1981 navštěvoval fotokroužek. 
Vzorem pro něj byl strýc, který 
fotografoval, a pan kronikář  

z rodného města. Později fotil 
rodinu, děti, svatby. Může se 
pochlubit několika úspěchy  
v soutěžích časopisu Photoli-
ve. Hlaváčovy fotografie byly 
součástí kalendáře časopisu. 
Jeho černobílou fotografii 
znají pamětníci z krabičky od 
fotopapíru vyráběného fir-
mou Foma Hradec Králové. 
Fotoaparát je pro něj nejen 
zábavou, ale i pracovním ná-
strojem, neboť pracuje jako 
policejní technik. 

Marek Hlaváč si prošel při 

tvorbě snímků klasickým 
mokrým černobílým proce-
sem. Focení digitálních foto-
grafií se zpočátku bránil. Dnes 
je má rád, neboť nabízí více 
možností a rychlejší postu-
py. Může pozměnit situaci na 
snímku, rád používá efekty, 
což se daří využít právě v pří-
padě tisku na plátno. 

Výstava Marka Hlaváče je 
ve foyer  Městského divadla  
v Bruntále k vidění do 28. dub-
na. Přístupná je v pracovní dny 
přes kancelář divadla anebo 

hlavním vchodem vždy hodi-
nu před představením.

(zup)

Začala anketa Moravskoslezská sestra 2017
Vybírat nej… zdravotní sestru mohou odborníci, zapojí se i veřejnost. Odbor zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského 
kraje odstartoval třetí ročník ankety Moravskoslezská sestra 2017. 

Smyslem akce konané pod záštitou mi-
nistra zdravotnictví, prezidentky České 
asociace zdravotních sester a hejtmana 
Moravskoslezského kraje je ocenit nej-
lepší zdravotnické pracovníky působící 
v regionu a poděkovat všem profesio-
nálům, kteří s nasazením vykonávají 
zdravotnická povolání. Podle náměstka 
moravskoslezského hejtmana pro zdra-

votnictví Martina Gebauera ocenění těch 
nejlepších zdravotních sester může přispět  
ke zvýšení společenské prestiže ošetřo-
vatelského povolání i zájmu mladých lidí  
o tuto profesi. Nominovat favority na 
nej… zdravotní sestru Moravskoslez-
ského kraje v pěti kategoriích mohou 
odborníci do 31. května. Do ankety se 
bude moci v srpnu a v září zapojit také 

veřejnost, prostřednictvím internetových 
a facebookových stránek Moravskoslez-
ského kraje bude moci hlasovat pro jednu 
svoji favoritku z patnácti finalistek vy-
braných odbornou porotou. Slavnostní 
vyhlášení proběhne 12. října. Bližší infor-
mace k anketě zájemci najdou na webo-
vých stránkách Moravskoslezského kraje: 
http://sestra.msk.cz.                               (red)

Málokdo ví, že zahrada v Ruské ulici byla v minulosti zahradou 
botanickou. 

Marek Hlaváč v bruntálském 
divadle vystavuje fotografie z po-
bytu v Londýně a také z cest po 
Holandsku, Islandu.      Foto: zup
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Botanická zahrada a okrasné skalky
Text: Pavel Rapušák      Foto: Zuzana Pršalová



Současnému majiteli se o historii zahrady podařilo zjistit minimum informací. Mimo jiné to,  
že kameny na fotografii prý měly být dovezeny z Jugoslávie.       
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Kronikář píše
Vzpomínky na narozeniny T. G. Masaryka, 2. část

A jaký osud měly někte-
ré pomníky T. G. Masary-
ka? Například ve Slezských 
Rudolticích odhalili T. G. 
Masarykovi bustu. V roce 
1990 vzpomínal na tuto udá-
lost okresní bruntálský tisk  
v článku s názvem Velký den 
Slezských Rudoltic takto:  
„V letech 1946 a 1947 přebíraly 
různé pražské organizace nad 
některými obcemi v pohraničí 
tzv. kmotrovství. Význam spo-
číval v podpoře obnovy válkou 
zničených míst. Rudolticím se 
podařilo získat tuto podporu 
až v roce 1947 díky závodní 
radě ROH na ministerstvu za-
hraničí. Když se konal v Praze 

dne 2. června 1947 sjezd kmo-
trů slezských obcí, byli zde  
i zástupci Slezských Rudoltic. 
Zde bylo s ministerstvem za-
hraničí a jeho ministerským 
radou dr. Lokayem dohodnu-
to odhalení památníku T. G. 
Masaryka.“ K tomuto aktu 
došlo 7. září 1947 za účasti 
dr. Lokaye a dalších funkci-
onářů Zemského národního 
výboru, expozitury v Morav-
ské Ostravě. Plánovaná byla  
i návštěva ministra zahraničí 
Jana Masaryka, která se však 
neuskutečnila, a ministr se 
dopisem omluvil. Zajímavos-
tí bylo, že součástí odhalení 
pomníku byl křest prvních 

dvou „pohraničních“ občán-
ků, Jaroslava Chlýlka a Sta-
nislava Zemby. V roce 1949 
byl za zvláštních okolností 
pomník odstraněn a následně 
do roku 1960 zmizel. Nalezen 
byl náhodou až v roce 1960 
při opravě budovy ředitelství 
státního statku ve studni za 
budovou. Pomník byl opět 
postaven v roce 1968, přesto-
že se některým lidem nelíbil. 
V roce 1984 OV KSČ Bruntál 
tlačil na představitele národ-
ního výboru, aby pomník 
odstranili. A jak uvedl tisk, 
tento symbol svobody a de-
mokracie přišel na scénu po-
třetí a snad naposledy. Lepší 

osud potkal pomník ve Dvor-
cích. Dvorce, městečko ležící 
v údolí Lomnického potoka, 
v roce 1932 postavily novou 
školu. Na výstavbě se finanč-
ně podílel prezident repub-
liky T. G. Masaryk. Na jeho 
počest zde byla umístěna jeho 
socha, dílo sochaře Jana Ka-
vana. Socha na nějakou dobu 
zmizela. Byla zde ale znovu 
nainstalována v roce 1945. 
Po únorových událostech se 
situace změnila a socha byla 
na podnět ředitele školy ulo-
žena a čekala 40 roků na své 
znovuobjevení a návrat na 
původní místo

Josef Cepek

i stromy vyrůstaly v dovezené 
vlastní půdě. Zahrada muse-
la být po roce 1945 po těžkých 
bojích v pravém slova smyslu 
vyrvána národním správcem 
majetku dřívějšího lékární-
ka Hübnera, PhMr. Milenou 
Synkovou z držby Drůbežář-
ského družstva, které chtělo  
v zahradě zřídit výběh pro sle-
pice a také po nějakou dobu 
zahrady k tomu účelu pou-
žívalo, čímž bylo napácháno 
mnoho škod. PhMr. Synková, 
která má sama dostatek od-
borných znalostí a zkušenos-
tí, se od té doby snaží udržet 
zahradu v původním stavu, 
aby mohla sloužit účelům,  
k nimž byla původním maji-
telem a zakladatelem urče-
na. Při této své snaze naráží 
ovšem na značné potíže, a to 
především pokud jde o zabez-
pečení zahrady před nezod-
povědnými živly, hlavně z řad 
neuvědomělé mládeže, která 
velmi často do zahrady vniká 
a působí tam značné škody. 
Tato škodlivá činnost nezod-
povědných živlů je umožněna 
zejména tím, že na severní 

straně zahrady, tj. mezi za-
hradou a dvorem, v němž jsou 
umístěny stáje komunálního 
podniku, je plot stářím úplně 
zborcen. Na několika místech 
byl prostupný pro děti celého 

okolí a rovněž tak pro drůbež 
ze všech okolních domů. Ten-
to plot je majetkem Komunál-
ního podniku města Bruntál, 
jemuž náleží povinnost tento 
plot udržovat v řádném sta-

vu. PhMr. Synková se však 
marně snaží již po tři léta 
přimět Komunální podnik  
k tomu, aby tuto svou samo-
zřejmou zákonnou povinnost 
též splnil.“ 

Nové kyslíkové koncentrátory k zapůjčení nemocným
Nakoupili jsme pro účely Charitní půjčovny zdravotnických a kompenzačních pomůcek 3 nové oxygenerátory – kyslíkové 
koncentrátory. 

 Nákup byl podpořen Výbo-
rem dobré vůle – Nadací Olgy 
Havlové. Jedná se o elektro-
nicky řízený přístroj, který 
dodává vysoce koncentrova-

ný kyslík přímo přes nosní 
kanylu nebo masku. Přístroj 
je vhodný pro terapii u paci-
entů s funkčními dechovými 
potížemi, onemocněním plic, 

průdušek a srdce, pro terapii 
zhoubných nádorů, při poru-
chách spánku, nechutenství, 
bolestech hlavy. Sklad naší 
půjčovny se nachází ve Svět-

lé Hoře – prosím kontaktujte  
p. Alenu Fialovou, tel. 731 077 
270.  

Charita sv. Martina, 
Kateřina Babišová 


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Hledáte pracovní uplatnění?
Styroprofile, a. s.

hledá do svého kolektivu kolegu na pozici: 
Pomocný dělník ve výrobě
Náplň práce: pomocné práce ve výrobě, obsluha lisu, údržba 

areálu firmy, práce se sekačkou a křovinořezem, oprava dřevě-
ných palet. 

Požadujeme: SOU vzdělání s výučním listem, samostatnost, 
manuální zručnost, spolehlivost, výhodou je zkušenost s ob-
sluhou VZV a ŘP sk. T. 

Nabízíme: plný pracovní úvazek na 1 směnu, PP na dobu 
určitou s možností prodloužení na dobu neurčitou, práce 
vhodná i pro OZP nebo pro osoby v invalidním důchodu, 
mzda 75 Kč/hod. 

Dělník – operátor linky na výrobu kovových profilů
Práce na plný pracovní úvazek, třísměnný provoz, odpovída-

jící platové ohodnocení od 87,-Kč/hod, zázemí stabilní a pro-
sperující společnosti. Požadujeme minimálně úplné střední 
odborné vzdělání s výučním listem, vyučení ve strojírenském 
oboru, jeřábnický průkaz a zkušenost s VZV jsou výhodou, 
samostatnost a manuální zručnost

Životopisy posílejte na e-mail: radek.
krvac@styrogroup.cz, nebo si domluv-
te schůzku na tel: 725 220 004, vybraní 
uchazeči budou pozváni k osobnímu 
pohovoru.

Aqua aerobic v rámci vstupného 
Rádi byste spojili cvičení s pobytem ve vodě? Pak vám 
nabízíme možnost vyzkoušet si aqua aerobic v rámci 
vstupného do wellness centra. 

Aqua aerobic je zábavná for-
ma kondičního cvičení při 
hudbě ve vodě zatěžující jak 
srdeční a dýchací soustavu, 
tak i pohybové ústrojí poby-
tem a lokomocí ve vodě. Aqua 
aerobic je vhodné cvičení 
pro všechny věkové i váho-
vé kategorie. Vlastnosti vody 
způsobují, že se cvičení stává 
bezpečným a efektivním i pro 
lidi po úrazech. Odpor vody 

umožňuje rozvoj svalové síly, 
vytrvalosti a flexibility. Cvi-
čí se vždy v úterý od 17.00 do 
18.00 hodin. 

Cvičení při hudbě probíhá 
na polovině rekreačního ba-
zénu a z toho důvodu je počet 
míst omezen. Chcete-li mít 
jistotu, že si s námi zacvičíte, 
nahlaste se prosím na tel. 554 
717 240 nebo na pokladně. 

(red)

Město nabízí pronájem
Město Bruntál zastoupeno TS Bruntál, s. r. o. vyhlašuje zá-

měr na pronájem prostor sloužících podnikání umístěných  
v rámci Wellness centra Bruntál, a to formou výběrového řízení.

Konkrétní podmínky provozování a požadavků provozovatele 
si zájemci mohou vyzvednout v sídle firmy TS Bruntál, s. r. o., 
Zeyerova 12, 792 01 Bruntál nebo zhlédnout na webu www.
tsbruntal.cz a www.mubruntal.cz. Termín pro předložení na-
bídky je do 30. 4. 2017.                                                                   (red)

Letní stanový tábor MST v Jevíčku
Moravskoslezští táborníci z Bruntálu pořádají 27. letní 
stanový tábor ve Vísce u Jevíčka v okrese Svitavy pro děti  
a mládež od 6 do 18 let. 

Táborová základna leží-
cí uprostřed lesů nabízí pro 
účastníky veškeré zázemí 
ubytovací (dvoulůžkové sta-
ny s podsadou a podlážkou), 
stravovací (pětkrát denně 
jídlo, pitný režim), hygienic-
ké (umyvárna, sprchování  
v teplé vodě, suché záchody) 
a sportovní (hřiště, louka). 
Koupaliště se nachází v neda-
lekém Jevíčku a v Chornicích. 
Pro táborníky je připraven 
pestrý všeobecný tábornický, 
turistický a sportovní pro-
gram s novou celotáborovou 

hrou „Cesta kolem světa“.  
Nebudou chybět ani tradiční 
aktivity – jednodenní výlet 
autobusem, projížďka na ko-
ních, noční hra, táborák, zpí-
vání při kytaře a další. Tábor 
se koná od 30. 7. do 11. 8. 2017 
a stojí 3750 Kč. Bližší infor-
mace naleznete na webových 
stránkách www.mstbruntal.
cz nebo můžete přímo kon-
taktovat hlavního vedoucího 
Mgr. Antonína Zgažara –  
e-mail: zgazar@email.cz, tel. 
604 83 02 83. 

(AZ)

Přijmeme na trvalý pracovní poměr tiskaře na ofsetové 
stroje.

Nástupní plat 20 000–25 000 Kč + zaměstnanecké benefity.
2 směnný provoz. Požadavky: praxe v oboru
Přijmeme na trvalý pracovní poměr obsluhu řezacího zaří-

zení – seřizovač knihařských zařízení.
Nástupní plat 16 000–18 000 Kč + zaměstnanecké benefity.
2 směnný provoz. Požadavky: manuální zručnost, technic-

ký typ.
Kontakt: 
TISKÁRNA K-TISK, s. r. o., 
Dolní 11 Bruntál 
Tel.: 776 610 139, E-mail: cimbalova@k-tisk.cz, www.k-tisk.cz

Macco Organiques, s. r. o. Bruntál
hledá do svého týmu 

pracovníky následujících profesí:
Dělníky výroby pro nepřetržitý provoz – spolehlivost, zod-

povědnost
Procesní inženýr – VŠ chemicko-technologická, angličtina
Nabízíme dlouhodobou jistotu práce a výdělku, pracovní 

smlouvu na plný úvazek, velmi dobré finanční ohodnocení, 
benefity.

Kontakt: Macco Organiques,  
s. r. o., Zahradní 1938/46c,  
Bruntál, 792 01, tel. 555 530 312,  
e-mail: personalni@macco.cz,  
web.: www.macco.cz.

Tiskárna K-Tisk, s. r. o.

Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná 
pracovní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám 
poskytne zdarma prostor. 
Více informací na nasdomov@mubruntal.cz.

Přednáška o Bolívii
Klub Život a zdraví vás zve na cestopisnou přednášku  
s názvem Bolívie. Bude vyprávět o cestě československých 
dobrovolníků do města Cochabamba v Bolívii. 

Ti zde zaměřili svou pomoc na budování křesťanských vzdělá-
vacích center a pomoc dětskému domovu ve Villa Tunari. Ces-
tovatel Stanislav Kuchařík vám představí národní park Tunari 
s vrcholy kolem 5 000 m.n.m., největší město Bolívie La Paz 
s okolím a ostrov Isla del Sol na jezeře Titicaca. Přednáška se 
koná ve Spolkovém domě Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál 
ve středu 19. 4. 2017 v 18.00 hodin.                                             (VO)
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Jízda „s opicí“ pro žáky autoškol 
Nakolik je bezpečné usednout za volant pod vlivem drog nebo pod vlivem alkoholu? To si mohou nyní vyzkoušet žáci autoškol 
v Centru bezpečné jízdy v Ostravě. Zkreslené vidění pod vlivem drog nebo alkoholu napodobí speciální brýle. 

Dne 9. dubna 2017 morav-
skoslezští policisté zrealizují 
třetí ročník preventivní akce 
„Řídím bez opice“ v době 
od 8.00 hod. do 18.00 hod.  
v Centru bezpečné jízdy Os-
trava, ul. Palackého 1114. Cí-
lem projektu je snížení proti-
právních jednání pod vlivem 
alkoholu či drog v souvislosti 
s řízením motorových vozi-
del. Cílovou skupinou jsou 
žáci autoškol, začínající řidiči  
a široká veřejnost. Na bezpeč-
né ploše bude k dispozici pět 
totožných stanovišť. Účastníci 
si vyzkouší jízdu tzv. pod vli-
vem alkoholu a drog za pomo-
cí simulátorů vidění opilého 
řidiče či simulátoru účinku 
požití marihuany (tzv. alko  
a drogo brýle). První jízda 
proběhne za „střízliva“ a úko-
lem bude na jednoduché trase 
vozidlem objet kužely tzv. os-
mičkou. Poté si řidič vystoupí, 
nasadí si speciální alkobrýle  

a jízdu opakuje. Musí dojít  
k vozidlu, odemknout jej, na-
sednout, nastartovat a další 
jízda bude na osobní odvaze. 
Třetí jízda se opakuje, ale už za 
pomocí drogobrýlí. Po těchto 
jízdách následuje krátká be-
seda s dopravními policisty 
na téma „alkohol a drogy za 
volantem“. Na závěr účastníci 
dostanou samolepku na vozi-
dlo s logem projektu a jedno-
rázový alkohol test, pro případ, 
že by si v budoucnu nebyli 
jisti, zda mohou bez „černého 
svědomí“ usednout za volant. 
Účelem akce je uvědomit si 
možnárizika spjatá s řízením 
vozidla pod vlivem návyko-
vých látek, např. špatný odhad 
vzdálenosti a rozdvojené vidě-
ní, které pak v reálném životě 
mohou ohrozit nejen řidiče, 
který takto usedne za volant, 
ale i ostatní účastníky silnič-
ního provozu. Moravskoslezští 
policisté každoročně evidují 

okolo 4 000 případů, kdy řidiči 
byli pod vlivem alkoholu nebo 
omamných a psychotropních 
látek. Preventivní aktivitou si 
klademe za cíl žáky autoškol, 
začínající řidiče i širokou veřej-
nost odradit od budoucí jízdy 
pod vlivem alkoholu či drog. 
Od účastníků akce máme po-
tvrzené, že tuto aktivitu by 
doporučili povinně zejména 
autoškolám. Od začátku se do 
preventivního projektu zapoji-
lo nepatrné množství autoškol 
z Moravskoslezského kraje.  
Ty se však účastní pravidelně 
a s každou další akcí se připo-
jí další autoškoly, které takto 
mají možnost zkvalitnit vý-
uku, a přispět tak k větší bez-
pečnosti v silničním provozu.  
O preventivní aktivitu projevi-
ly zájem i střední školy, kde stu-
denti v rámci výuky absolvují 
kurz autoškoly jako přípravu 
na budoucí povolání. Aktivita 
je pro účastníky zdarma.

Co je potřeba udělat pro 
účast?
-	 mít zájem účastnit se této 

akce
-	 domluvit si účast se svým 

lektorem autoškoly
-	 zaregistrovat se na webo-

vých stránkách: www.cen-
trum.libros.cz/rezervace-
-opice.php

-	 včas dojet vlastním (au-
toškolským) vozidlem do 
areálu

Preventivní aktivity se mů-
žete zúčastnit i bez rezervace 
s tím, že přednost samozřej-
mě budou mít účastníci, kteří 
si své místo včas rezervovali  
a včas se dostaví na rezervo-
vanou hodinu. K tomuto pre-
ventivním projektu se připojí 
také českolipští policisté, kteří 
zrealizují akci téhož dne od  
9.00 hod. do 12.00 hod. v areá-
lu autodromu Česká Lípa. 

Špoková, komisař, Policie ČR

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD 2017

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA od 1. dubna 2017:
pondělí–pátek	 6:30–18:00 hod
sobota	 8:00–16:00 hod (polední pauza 12:00–13:00 hod)
V době státních a ostatních svátků je provoz zařízení zakázán dle zákona č. 223/2016 Sb.

datum ulice počet

24
.–

26
. 4

. 2
01

7

Jungmanova 1
E. Krásnohorské 1
Vančurova 1
Hybešova 1
Nezvalova 1
Janáčkova 1
Uhlířská 2
Dělnická 1
tř. Obránců míru 1

26
.–

28
. 4

. 2
01

7

U Rybníka 1
Dolní 1
Rýmařovská 1
Dlouhá 1
Pionýrská 1
Chelčického – garáže 1
9. května 1
Jaselská 1
Jiráskova 1
Jesenická 1

28
. 4

.–
2.

 5
. 2

01
7

Sukova 1
E. Beneše 1
Požárníků 1
ČSA 1
Nová 1
Česká 1
Kavalcova 1
Na Svahu 1
Větrná 1
Zahradní 1

2.
–5

. 5
. 2

01
7

Husova 1
K. H. Máchy 1
Krnovská 1
V Táboře 1
Dobrovského 1
Smetanova 1
Hradčany 1
Čelakovského 1
Na Nábřeží 1
Okružní (začátek) 1

5.
–9

. 5
. 2

01
7

Květná 2
Lidická 1
Kunov 2
U Potoka 1
Pod Tratí 1
Olomoucká 1
tř. Práce 1
Opavska 1

KONTEJNERY 
NESLOUŽÍ POUZE 

PRO DANOU ULICI, 
ALE PRO 

ŠIROKÉ OKOLÍ!

Celoročně jsou k dispozici služby 
sběrného dvora na ulici Polní, zde 
mohou občané města Bruntálu 
BEZPLATNĚ komunální odpad 
uložit.
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Opomenutá cesta rozvoje bytového fondu v Bruntále – 
půdní nástavby a vestavby 

Naše město má zajímavé historické centrum a je naším společným cílem ho nejen udržet, ale i dále rozvíjet. Historické 
centrum je dnes bohužel zatíženo restitučními nároky Německého řádu a dlouhotrvající právní spory nepřispívají k obnově 
řady významných budov. Podpora rozvoje bydlení, podnikání a zaměstnanosti je přitom základním podmínkou udržení 
občanů všech věkových kategorií ve městě a regionu.

Oproti roku 1990 žilo  
v Bruntále na konci roku 2015 
o 2733 obyvatel méně, což je 
průměrný úbytek 105 obyva-
tel ročně. Tento sestupný trend 
se zatím nepodařilo zastavit 
a má jednoznačně negativní 
vliv na rozvoj města. Daří se 
rozvíjet alespoň výstavbu ro-
dinných domků v okrajových 
částech města jako je lokalita 
Skrbovická I (dnes již Buko-
vá) a v přípravě Skrbovická II 
či tzv. lokalita Za mlékárnou. 
Opomenutou cestou rozvoje 

bytového fondu jsou však půd-
ní nástavby a vestavby, které 
mohou výrazně přispět k urba-
nistickému a estetickému zlep-
šení centra města, vč. dalších 
pozitiv s tím spojených (funkč-
nost budov, úspora nákladů na 
údržbu rovných střech, úspo-
ra energií, možnost doplnění  
o výtah, návrat občanů do 
středu města, variantní řeše-
ní i pro nadstandardní pod-
krovní byty). Komise IPRM 
se na svém zasedání dne  
12. 12. 2016 tímto tématem za-

bývala v rámci prezentace ing. 
arch. Radima Lýska „Architek-
tonický návrh řešení půdních 
prostor v centru Bruntálu jako 
faktor udržení mladé a střed-
ní generace ve středu města“ 
doporučila vedení města při-
jmout jako alternativní projekt 
k rozvoji bytového fondu. Cel-
kově se jedná o volnou plochu  
12 600 m2 (celkem 241 bytů, 
z toho 75 bytů 3+1 a 166 bytů 
4+1). Byly doporučeny kon-
krétní domy s plochou, valbo-
vou a sedlovou střechou dle 

ulic a čísel popisných, která 
jsou ve vlastnictví města, SVJ, 
soukromých vlastníků a práv-
nických osob. Tento bytový 
potenciál je již v řadě měst 
naší republiky efektivně vyu-
žit a nachází si investory z řad 
soukromých osob a podnika-
telských subjektů. Pro úvodní 
etapu realizace se nejvíce hodí 
domy, které jsou ve vlastnictví 
města Bruntálu. 
Ing. Luděk Šarman, zastupitel, 
předseda komise IPRM, ludek.

sarman@mubruntal.cz 

Moderní bankovní technologie
Moderní člověk chce platit pohodlně, ale bezpečně. Banky zase chtějí vyjít vstříc svým klientům, mít náskok před konkurencí, 
držet krok s dobou, ale za předpokladu dodržení nejvyšší bezpečnosti. Technologie se tedy vyvíjejí překotným tempem. Také 
k nám v poslední době přichází celá řada novinek.

Krok s dobou drží nejen 
zákazník, který prahne po 
komfortu, ale také bankovní 
instituce. Ty nabízejí přímo-
čařejší způsoby, jak prová-
dět transakce a přistupovat 
k informacím o svém kontu, 
zároveň ale musí dodržet vy-
soký standard bezpečnosti 
používaných technologií.

Bezkontaktní platby nejen 
platební kartou

Některé technologie se u nás 
v posledních letech rychle za-
bydlely a my, jako zákazníci, 
k nim získáváme stále větší 
důvěru. Například transakce 
bezkontaktní platební kartou 
u obchodníků se staly už tak-
řka samozřejmostí. 

Roste také povědomí o tom, 
jak s platebními kartami za-
cházet. Jejich majitelé už vět-
šinou vědí, že PIN si po obdr-
žení karty sice měnit nemusí, 
ale banky to z bezpečnostních 
důvodů doporučují.

Rychlý vývoj v oblasti mobil-
ních zařízení však nabízí také 
další možnosti. Kromě přístu-
pu na bankovní účty přes za-
bezpečené bankovní aplikace 
jde například o možnosti plat-
by pomocí chytrého telefonu. 
Také k nám se zařízení s touto 
technologií již dostala a u ban-
ky i klientů rychle narostla 
popularita této možnosti. 

Výběry z bankomatů také 
bez kontaktu

Rovněž výběry z bankomatů 
se mění. Nově je ve speciálních 
bankomatech některých bank 
můžete provádět bezkontakt-
ně. K tomu stačí buď příslušná 
bankovní karta nebo speciální 
samolepka. I při vybírání niž-
ších částek je však z bezpeč-
nostních důvodů vyžadováno 
zadání PIN kódu.

Nárůst popularity zazname-
nává také možnost vkladů na 
účet pomocí speciálních ban-
komatů.

Dalším využitím bankovní 
karty je zase platba jízdného 
v prostředcích veřejné dopra-
vy. Ačkoli je tato technologie 
zatím používána velmi ome-
zeně, také u ní se můžeme  
v budoucnu těšit na rozšíření.

Lidské tělo jako jednoznač-
ný identifikační průkaz

V oblasti bezpečnosti za-
žívá rozkvět obor biometrie. 
V zahraničí už se některých 
biometrických údajů používá 
jako identifikátorů na dokla-
dech totožnosti. Také na půdě 
orgánů Evropské unie se živě 
diskutuje například o využití 
oční duhovky k účelům iden-
tifikace. 

Některé české banky již za-
čaly nabízet možnost přihlá-
šení se do mobilního bankov-
nictví pomocí otisku prstu. 
Snadno se tak dostanete také 
k platbám, které však z bez-
pečnostních důvodů musíte 
potvrdit zadáním hesla. 

Jednou nohou ve světě bu-
doucnosti

Vzhledem k povaze moder-
ního člověka a nárokům na 
provázanost služeb, pohodlí 
a bezpečnost se proto může-
me těšit na další novinky, ať 
už jsou ve světě nyní plošně 
používány, testovány, nebo si 
cestu do našich životů teprve 
najdou.

V současné chvíli to vypadá, 
že to, co nám nyní banky na-
bízejí, je teprve ochutnávka. 
Vždyť svůj vzestup zažívá na-
příklad virtuální měna. Cel-
kově se mění pohled, jakým 
vnímáme nejen svět kolem 
sebe, ale také finanční zázemí 
a způsoby, jak s ním zacházet.

A jaké současné bankov-
ní technologie používáte vy?  
Na kterou z těch, které u nás 
ještě neprorazily, se nejvíce 
těšíte? A co vám v moderních 
řešeních naopak chybí? 

(VU)

Čtenářský klub má vzbudit zájem o čtení
ZŠ Bruntál, Jesenická 10 se zapojila do projektu „Školní čtenářské kluby na 2. st. ZŠ“. S podporou Nové školy, o. p. s. bude  
po tři roky pracovat s dalšími dvaceti šesti základními školami. Projekt má mimo jiné rozvíjet čtenářství u náctiletých.

Projekt je financován z prostředků Operačního programu Vý-
zkum, vývoj a vzdělávání a běží od 1. 11. 2016 do 30. 10. 2019. 
V bruntálské škole se od února schází čtenářský klub otevře-
ný přibližně 12 dětem převážně z druhého stupně. Část tvoří 
žáci se speciálními vzdělávacími potřebami. Děti se potkávají 
jedenkrát týdně na dvě vyučovací hodiny. Cílem je vytváření 
čtenářského společenství. V centru tohoto společenství je bo-
hatá nabídka knih a čtení. Čtenářský klub vedou dva manažeři. 
Děti v klubu čtou, navzájem si doporučují knihy, půjčují si je  

a dále s nimi pracují. Čtenářský klub je inspirativním prostře-
dím pro děti i pedagoga. ZŠ Bruntál, Jesenická 10 nově vybudo-
vala místnost, kde se školní čtenářský klub pravidelně setkává. 
Manažerkami jsou učitelka Miroslava Henčová a Alena Visuro-
vá z Městské knihovny v Bruntále. Více na www.ctenarskeklu-
by.cz nebo na www.1zsbr.cz.                                                         (red)
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Sdružení občanů 
zdravotně postižených Bruntál

Výbor Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál, 
z. s. blahopřeje svým členům, kteří v měsíci březnu oslaví 
své významné životní jubileum, a přeje jim hodně štěstí, 
pohody a zdraví do dalších let.
70 let 
Marie Řiháková
75 let
Vladimír Kunzfeld
Jaroslav Smutek
Vojtěška Kunešová

85 let 
Božena Bajerová
Valerie Cepková
Blanka Šandová
90 let
Erna Koryčanová

11. 3. Jaroslav Koryčanský (1932) Vrbno pod Pradědem, 
Zdeňka Chrobáková (1935) Bruntál, Drahomíra 
Popelková (1926) Bruntál, 12. 3. Vojtěch Kočan 
(2015) Dvorce, 14. 3. Milan Kosnovský (1955) Vrbno 
pod Pradědem – Mnichov, 16. 3. Emilie Valášková 
(1927) Bruntál, Josefa Martincová (1950) Mezina, 
Anna Tučková (1949) Bruntál, 17. 3. Marie Fryšarová 
(1935) Bruntál, 18. 3. Věroslava Svobodová (1931) 
Horní Benešov, 19. 3. Helga Kapsová (1936) Dvorce, 
Vladimír Urbaník (1934) Rudná pod Pradědem, 

Magdalena Procházková (1934) Světlá Hora, 20. 3. Ondřej 
Ďuraň (1951) Široká Niva.

Pan Bláha oslavil jubileum

Program Klubu seniorů na duben
3. dubna – tvoření s velikonoční tématikou
10. dubna – literární odpoledne a procvičení těla
24. dubna – hrajeme naše oblíbené kuželky
Dále během měsíce aktuální program. 

Za Klub seniorů Bruntál Anna Staňková 

Sdružení osob zdravotně 
postižených Bruntál, z. s. informuje:

Dne 20. 4. proběhne turnaj v kuželkách v herně „KOKY“ – 
zahájení ve 14.00 hodin. 18. 5. se uskuteční autobusový zájezd 
do Olomouce a Modré u Velehradu. Ve dnech 26. 6. až 1. 7. – 
„Rekondiční pobyt v Rožnově pod Radhoštěm, hotel RELAX – 
zájemci se mohou přihlásit do 3. 5. Do tohoto termínu je splatný 
i poplatek za pobyt. Provoz naší kanceláře v Zeyerově ulici je 
zajištěn vždy první a třetí středu v měsíci od 9.00 do 11.00 hod. 
a to: duben – 5. 4., 19. 4., květen – 3. 5., 17. 5., červen – 7. 6., 21. 6. 
Výbor SOZdP Bruntál, z. s.

Důstojná a kvalitní péče 
o naše blízké

Myslíte na důstojnost při péči o naše blízké? Umíte poskytnout 
kvalitní a komplexní péči? Jste toho schopni? Jste připravení 
na „odchod” našeho blízkého a víte, co vše je třeba zařídit? 

Všechny zájemce z řad pečujících osob, ale 
i veřejnosti zve Fosanima, o. p. s. na bese-
du k této problematice. Účastníci si také 
procvičí paměť a zhlédnou krátký in-
struktážní film k Alzheimerově chorobě. 
Kdy: 27. dubna 2017
V kolik: od 16.00 hodin
Kde: kulturní sál Centra pro seniory 
Pohoda,  Okružní ul. 16, Bruntál 

Vítáme Jaro…
Slunce Zimu vyhání, v polích křičí skřivani. Jaro je tu, mizí 
Zima, sníh už taje před očima. Těmito slovy děti z Mateřské 
školy Pionýrská v Bruntále, odloučeného pracoviště 
Školní 2, které sídlí v budově bývalého Petrina, první jarní 
den vyprovodily paní Zimu na kraj města a tzv. Morenu, 
vlastnoručně vyrobenou, za patřičného povyku odhodily  
do Černého potoka a tím ji, paní Zimu, zbavily kralování.

Vládu předaly Jaru a vyhlí-
žely slunce, které nyní bude 
mít pěkně napilno, aby pro-
budilo Zemi z dlouhého zim-
ního spánku a otevřelo mu 
dveře zlatým klíčem. S radostí, 
úsměvem na tváři a za zpěvu 
jarních písní se zvesela vracely 
do mateřské školy, kde v prů-
běhu následujících dnů proje-
vovaly své nadšení z přicháze-
jícího jarního období. Vždyť 
Jaro s sebou nese tolik písní, 
říkanek, pohybu, her, tvoření, 
činností a poznání, ale hlavně 
nikdy nekončícího povídání 
a zájmu o vše, co s sebou Jaro 
přináší. Síla a vůně Jara byla, je 
a dozajista ještě pěkně dlouho 
bude cítit a hlavně vidět všude. 
Ať už to byly jiskřičky v očích 
nejen dětí, ale i rodičů, dob-
rá nálada provázena vlídným 
slovem, ochotou a chutí chtít, 
znát, vědět, udělat, pomoci, 
… Prostě Jaro čarovalo. Nejen  
v přírodě, ale i v duších člověka. 
Slunce na vše pěkně dohlíželo  
a srdíčka jen zářila. Pěkně, jak 
se patří, s dětmi oslavíme taktéž 

svátky jara – Velikonoce. Jar-
ními a velikonočními dekora-
cemi, nápaditými vlastnoruč-
ními výrobky jsme vyzdobili  
a průběžně dozdobujeme celou 
mateřskou školu. Secvičujeme 
vystoupení a v rámci akce Ve-
likonoce na zámku se zapojíme 
do kulturního programu pro 
širokou veřejnost. Svou šikov-
nost budeme prezentovat účas-
tí na výstavě uspořádané v zá-
mecké výstavní síni. Ke všemu 
stihneme vytvořit velikonoční 
ozdoby, kterými si zpestří děti 
i své domovy. Tak to v naší ma-
teřské škole chodí, kdo by rád 
přišel mezi nás a chtěl nakouk-
nout pod pokličku veškerého 
dění v MŠ, či chtěl dokonce 
patřit mezi nás, bude z celého 
srdce vítaný, kamarádů a přátel 
totiž nikdy není dost. Těšíme se 
na vás a to nejen v jarním obdo-
bí, ale přivítáme vás velice rádi, 
milí kamarádi, po celý rok. 

Mateřská škola Bruntál, 
Pionýrská 9, 

odloučené pracoviště Školní 2, 
Milena Boronkajová 

Pomozte připomenout podobu 
Riegrova sadu

Město Bruntál plánuje upravy Riegrova sadu. Podobu parčíku 
chce přiblížit podobě původní.  Shání proto materiály a fotografie, 
které by pomohly naplnit tento záměr, a vyzývá obyvatele Bruntálu 
ke spolupráci. Máte-li staré fotografie Riegrova sadu, můžete kon-
taktovat redakci na adrese: nasdomov@mubruntal.cz.              (zup)

Jubilant pan Alois Blá-
ha oslavil v měsíci březnu 
krásné 90. narozeniny. Na-
rodil se v nedalekém okrese 
Olomouc, ale většinu života 
prožil v Bruntále. I ve svém 
věku je stále tělem i duší do-
mácím kutilem. Jeho největší 
devízou je však, že život umí 
brát s humorem a aby roz-
veselil své přátele a blízké, 
tak rád přidá k dobru něja-
ký ten veselý vtip, kterých 
zná obrovské množství. I do 
dalších let přejeme panu Blá-
hovi především pevné zdraví  
a stálý úsměv na rtech.

Rozloučili jsme se



Náš domov 	 13	 5. dubna 2017

KSČM a Mezinárodní den žen 
8. března 2017 pořádal MěV KSČM s předsedou Daliborem Kaňákem za spolupráce OV KSČM Pavlem Bačgoňem v našem 
městě oslavu MDŽ. Oslava tohoto svátku nebyla nikdy z naší strany přerušena, i když dlouhá léta nepatřila mezi významné 
dny v kalendáři. Přesto si každoročně připomínáme, z jakých poměrů a tradic tento den vychází. 

Pod heslem „CHLÉB  
A RŮŽE“ v březnu 1905 de-
monstrovalo v New Yorku  
15 000 textilaček za lepší pra-
covní podmínky a vydržely 
to 13 mrazivých týdnů. Také 
v dnešní době je stále potřeba 
změnit k lepšímu postavení 
žen v zaměstnání, domácnosti 
a také v politice. Proto se v ten-
to den uskutečnila uskutečnila 
oslava, na které jsme při víně, 
chlebíčcích a sladkostech, které 
nám připravily Aleny – Šmí-
rová a Smutková, vyslechly 
upřímné gratulace od Mila-

na Žáčka a Dalibora Kaňáka.  
Následoval kulturní program. 
Jako každým rokem se nám 
předvedl dětský soubor „Ko-
ťata“ pod vedením iniciativní 
Lucie Hermanové. Jejich vy-
stoupení bylo taneční, recitač-
ní i pěvecké a známé písničky 
si s nimi všechny ženy rády za-
zpívaly. Závěrem dostala každá 
žena od dětí perníkové srdíčko 
a drobné dárky, které nám vy-
robily. Obsluhu nám zajišťova-
li, jako každý rok, muži MěV 
KSČM velmi svědomitě a dě-
tem i mužům patří od účastnic 

oslavy velké poděkování. 
Při odchodu dostala ještě 
každá žena od D. Kaňá-
ka pěknou růžičku a od  
J. Zlámala skleničku s em-
blémem našich třešniček. 
Oslava skončila, ale jak 
vylepšit životy našim že-
nám, které jako manželky 
mají 3 směny: zaměstnání, 
práci s dětmi, domácnost a ně-
kdy ještě přemýšlení, jak vyjít  
s příjmy? K tomuto poselství 
od tajemníka OSN u příležitos-
ti MDŽ následující: „Ke zlepše-
ní situace žen je potřeba přivést 

je k jednacím stolům.“ Video  
i fotografie z této akce si pro-
hlédněte na www.mev-bruntal.
wz.cz - akce. 

L. Habidová

Tábor smrti a utrpení v Lomnici
Líčení zvěrstev napáchaných za 2. světové války nacisty po celé Evropě zaplnilo již stránky mnoha knih. Lidé tak dostávají do rukou 
kroniku otřesných událostí, které nemají v dějinách obdoby. Pojďme si tedy několika řádky připomenout i události související 
se zajateckým táborem v Lomnici. Ty velice zdařile popsal dr. Václav Štěpán a přímý účastník výstavby tábora Bohumil Steiner.

Tábor stál na okraji obce 
Lomnice, na parcele č. 1629/1, 
která je sevřena železniční drá-
hou a silnicí 1/45 směřující na 
Bruntál. Pozemek do doby, než 
byly zabrány Sudety, vlastnil 
ředitel cukrovarnické spo-
lečnosti sídlící v Praze dr. Joe 
Hartmann. Ten musel před 
Němci v roce 1938 uprchnout 
a jeho majetek, protože stra-
nil Čechům, mu byl zabaven.  
S výstavbou tábora se započalo 
již na sklonku roku 1940. Jako 
levná pracovní síla sloužili ně-
mečtí vojenští trestanci (Něm-
ci, Rakušané, Češi), později po 
zabrání Polska i polští trestan-
ci. Mimo nich zde pracovala 
celá řada stavebních firem. Pro 
jednu z nich, která se nazývala 
„Arbeitsgemeinschaft Marisch 
Schőnberk Lobnik“, musel být 
svojí mateřskou firmou uvol-
něn i náš zmiňovaný, tehdy  
16 letý Bohumil Steiner. V tá-
boře bylo v té době ubytováno 
kolem 200 trestanců. Společně 
pracovali v lese za tratí, kde 
budovali základy pro budovy 
kasáren a muničních skladů. 
To jim bylo ovšem utajeno. 
Koncem června 1941 byli tres-
tanci odvezeni neznámo kam  
a tábor čekal na nové obyvatele.

Ti přicházejí záhy. Z Dětři-
chova nad Bystřicí, kde je želez-
niční zastávka, přichází pěšky 
transport vojenských zajatců. 
Podle řeči je jasné, že se jedná o 
první vojenské zajatce armády 
Sovětského svazu. Pozdějším 

sčítáním, které provedli civilní 
zaměstnanci, je zjištěno, že je 
jich tu ubytováno 800. Podstat-
ně se mění zacházení se zajat-
ci. Špatná strava, neustálé bití 
a týrání, namáhavá práce. To 
všechno jsou nově uplatňova-
né způsoby  zacházení s levnou 
pracovní silou. Jsou zpracová-
na kritéria pro zacházení s vá-
lečnými zajatci. Ta nařizují, jak 
se mají chovat k zajatcům civil-
ní zaměstnanci tábora, jak má 
být využita pracovní síla vězně 
a řadu dalších příkazů. Nelid-
ské podmínky se samozřejmě 
začínají projevovat. Dochází  
k hromadným onemocněním, 
především tyfem, TBC, svra-
bem apod. Tomu odpovídá 
také úmrtnost. Zatímco v létě 
jde o 1 až 2 úmrtí denně, v zimě 
1941/42 je úmrtnost obrovská  
a přerůstá v epidemii. Zpo-
čátku je evidence zemřelých 
vězňů přesná, později se ome-
zuje jen na číslo vězně a datum 
úmrtí. Také důvody úmrtí jsou 
neobvyklé a nedůvěryhodné. 
Není výjimkou, že se uvádí 
jako důvod úmrtí otrava hou-
bami v zimním období. Ze-
mřelí zajatci jsou pohřbíváni 
na zvlášť odděleném hřbitově 
(dnes hromadný hrob s pa-
mátníkem obětem) v těsném 
sousedství místního lomnické-
ho hřbitova. Funkci vězeňské-
ho lékaře vykonává v té době  
MUDr. Julius Metzner z ne-
dalekého Ryžoviště. Ten se  
v roce 1945, po osvobození 

Československa, za nezná-
mých okolností zastřelil.

Dne 13. června 1942 opou-
štějí tábor jak vězni, tak i ci-
vilní zaměstnanci. Vězni jsou 
odsunuti neznámo kam. Ještě  
v témže roce je na místě spo-
lečného hrobu postaven pra-
voslavný kříž. Válka pokračuje  
a v listopadu 1942 je zde znovu 
uvězněno 700 válečných zajat-
ců, především občanů SSSR. 
Pracovní síla je ovšem již jinak 
ceněna než dříve. Opět vychází 
celá řada vyhlášek a nařízení, 
které upravují jak stravu, tak 
i pracovní dobu a zacházení  
s vězni. Vězňové pracují na vý-
stavbě muničních skladů. Sta-
vební práce řídil Alfred Man-
sky z Lomnice.

Jaké byly další osudy lomnic-
kého tábora nelze s jistotou ur-
čit. Ze změti neurčitých zpráv 
o fungování tábora zřetelně 
vystupuje pouze jediná udá-
lost. Dne 26. září 1944 došlo 
v prostoru muničních skla-
dů pod Slunečnou k výbuchu 
vozu s minami. Výbuch usmr-
til mimo řidiče auta i němec-
kého důstojníka a 4 válečné 
zajatce. Tato událost a dalších  
11 mrtvých vězňů v únoru 
1945 dokazují, že tábor sloužil  
ke svému účelu až do konce vál-
ky. Poslední Němci odcházejí  
z tábora v noci z 6. na 7. květ-
na a tábor zapalují. V barácích, 
které nepodlehly požáru, byli 
po osvobození ČSR ubytováni 
několik měsíců sovětští vojáci. 

Po jejich odchodu, protože pro 
dřevěné domky nebylo patřič-
né využití, došlo k jejich úplné-
mu zničení.

Je na škodu věci, že se nepo-
dařilo žádný z objektů uchovat. 
Mohl do dnešní doby sloužit 
jako připomínka doby, která 
přinesla do historie celé Evropy, 
našeho národa a i naší obce to-
lik bolesti a zvratů. A tak místo 
kde objekty stály, připomíná 
pamětní kámen a společný 
hřbitov, na kterém leží celkem 
323 válečných zajatců (konečný 
počet mrtvých uvádí kronikář 
Lomnice Karl Riedel). Obě 
tato místa jsou dnes majetkem 
obce. V roce 2005 byla společ-
nými prostředky obce Lomnice 
a Ministerstva obrany ČR ná-
kladem 200 tisíc Kč rekonstru-
ována. Ke cti obce a jejich ob-
čanů slouží, že obě místa jsou 
vždy upravena a je o ně dobře 
postaráno. Jsou místem každo-
ročních oslav osvobození obce 
Lomnice a místem návštěv škol 
a zájmových organizací. V roce 
2015 navštívil zdejší společný 
hrob ruský občan pocházející  
z dalekého sibiřského města 
Prekopjevsk, pan Alexandr Pav-
lovič Nikolajev se svojí manžel-
kou a vnučkou. Zjistil, že jeho 
otec leží právě u nás v Lomni-
ci. Poznámka autora: Lomnice 
je obec s 500 obyvateli ležící  
13 km jižně od Bruntálu na sil-
nici 1/45 směr Olomouc.

 Jaroslav Jelínek, 
člen KČP Bruntál
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Střelkyně Krykorková 
je nejlepší v republice

Mistrovství ČR ve vzduchových zbraních se uskutečnilo  
18. března v Plzni. Střelci Markéta Krykorková, Marcela 
Königová a Jindřich Dubový potvrdili, že patří k těm nejlepším.

Markéta Krykorková ze 
Sportovně střeleckého klubu 
Astra Bruntál vyhrála v sou-
těži jednotlivců v kategorii 
žen s vysokým nástřelem 381 
bodů. Ve finálovém rozstře-
lu potvrdila skvělou formu  
a obhájila prvenství ze zá-
kladního závodu i přes zdra-
votní indispozici. Skvělý 
úspěch zaznamenala také 
Marcela Königová ze Spor-
tovně střeleckého klubu Hor-
ní Benešov, která se rovněž 
probojovala do finále, kde vy-
střílela v kategorii žen druhé 
místo. Mezi jednotlivci v ka-
tegorii mužů zvítězil odcho-
vanec Sportovně střeleckého 
klubu Astra Bruntál Jindřich 
Dubový, jenž závodil za SSK 
Dukla Plzeň. Potvrdil, že 
nemá v republice přemožitele. 

V soutěži družstev Markéta 
Krykorková spolu se sestrami 
Jitkou a Jarkou Ježkovými ze 
Střeleckého klubu Rýmařov 

získala stříbrnou medaili. Jin-
dřich Dubový se svým týmem 
vystřílel první místo.        (zup)

Florbalisté zvítězili 
na domácím turnaji

V neděli 19. března 2017 pořádal oddíl florbalu TJ Olympia 
Bruntál turnaj v rámci Moravskoslezské florbalové ligy 
mladších žáků. Do bruntálské sportovní haly se sjely týmy  
z Krnova, Štěpánkovic, Opavy a Frýdku – Místku. 

Turnaj byl zahájen utkáním 
bruntálské Olympie s krnov-
skou Orkou, ve kterém zcela 
jednoznačně zvítězil domácí 
tým 10:2. Ve druhém utkání 
jsme si také celkem snadno po-
radili s týmem FBC Štěpánko-
vice a zvítězili jsme 7:3. Věděli 
jsme, že třetí zápas proti týmu 
SK PEMA Opava bude klíčový, 
že to bude přímý souboj o prv-
ní místo v tomto turnaji. Bo-
hužel jsme nezačali dobře, po 
třech minutách jsme prohráva-
li 0:2. Opavský tým je velmi sil-
ný, s vysokými obránci a šikov-
nými útočníky, po první půli 
jsme stále prohrávali o dva góly 
2:4. Nicméně pak jsme ukáza-
li sílu a odhodlání zvítězit my.  
V druhých deseti minutách 
jsme dokázali zápas obrátit, 
opavskému týmu po velmi 
obětavém výkonu vsítit tři 
góly, a když v samotném závě-
ru chytil brankář Dan Panyla 
samostatný nájezd, mohli jsme 

se radovat z velmi cenného ví-
tězství 5:4. V posledním zápase 
jsme se střetli s FbC Frýdek – 
Místek a zápas byl téměř stejný 
jako ten s Opavou. Opět jsme 
o vítězství museli bojovat až do 
konce, vždyť ještě dvě minuty 
před sirénou jsme prohrávali  
o dva góly. Ale díky soustře-
děnosti, bojovnosti a také díky 
štěstí zůstal tým TJ Olympia 
Bruntál v domácím turnaji ne-
poražen a v posledním zápase 
zvítězil 5:4.

1. místo TJ Olympia Bruntál, 
2. místo S. K. P. E. M. A. Opa-
va, 3. místo FBC Štěpánkovice, 
4. místo FBC Frýdek – Místek, 
5. místo FBC Orca Krnov.

TJ Olympia Bruntál: Dan 
Panyla, Viky Zatloukal,  
Martin Valentr, Kuba Lang, 
Josef Černý, Filip Leja,  
Damián Turták, Šimon  
Gebauer, trenér: Petr Zatloukal.

Děkujeme za pomoc Alco-
mAlval – www.hlinik.cz.  (PZ)

Krásné výroční Jany Hupkové
Předsedkyně oddílu rekreačního sportu Jan Hupková oslavila 
75. narozeniny.

Spolu se svými cvičenka-
mi zavzpomínaly na začátky 
cvičení a dobře se pobavily. 
Poblahopřát přišla i ředitelka  
2. ZŠ Milena Zatloukalová a její 
zástupkyně. Cvičení provázela 
krásná atmosféra a jubilantka 
obdržela velké množství dárků.

Jana Hupková pracuje v tě-
lovýchově od roku 1977, kdy 
působila ve výboru TJ Slavoj 
Bruntál jako metodička. Od 
roku 1980 pracovala ve funk-
cích předsedkyně odboru 
ZRTV TJ Slavoj a v okresním 
svazu ZRTV. Dále byla náčel-
nicí a vedoucí spartakiádních 
skladeb žen TJ a okresu až do 
ukončení spartakiád. Nyní 
pracuje jako předsedkyně 
odboru rekreačního sportu  
TJ Olympia Bruntál  a cvičitel-

ka. Jana je držitelkou Čestné-
ho odznaku ČSTV a byla vy-
hlášena jako cvičitelka roku. 
Výbor TJ Olympia Bruntál 
společně s RS ČUS v Bruntá-
le navrhl Janu Hupkovou na 
udělení titulu cvičitelka roku 
2016 a na udělení nejvyššího 
tělovýchovného vyznamenání 
„Medaile ČUS“ za význačný 
a výjimečný přínos k rozvo-
ji sportu v České repub-
lice jako poděkování za 
obětavou práci po dobu  
40 let pro rozvoj tělový-
chovy v okrese i ve městě. 
Tělovýchovné vyznamená-
ní bude jmenované uděleno 
při nejbližší velké sportovní 
příležitosti. Blahopřejeme. 

Jan Urban, 
manažer RS ČUS Bruntál

Stolním tenistům se daří
Stolní tenisté TJ Olympia Bruntál mají za sebou další úspěchy.   

Na veteránském turnaji žen 
v Tišnově obsadila Klaudie 
Mazalová 3. místo. Jarda Ma-
chů se dostal až do finále, kde 
však těsně prohrál. V nedě-
li 19. března hrála Veronika 
Mazalová republikový turnaj 
mladších žákyň ve Vlašimi, 
kde obsadila 2. místo ve čtyř-
hře a 3. místo v singlu. V se-

mifinále prohrála s Adélou 
Sazimovou po velkém boji 2:3. 
Na turnaji startovalo 31 žákyň 
z celé ČR.  Veronika Mazalová 
se 26. března také zúčastnila 
krajských přeborů v Brodku 
u Přerova, kde dominovala 
v kategorii mladších žákyň  
a získala titul přeborníka kra-
je.                                           (red)
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Střelkyně Markéta Krykorková 
(vpravo) a Marcela Königová 
(vlevo) obsadily na Mistrovství 
ČR ve vzduchových zbraních 
přední příčky.         Foto: archiv  

Bruntálský Amos 2017 už má vítěze 

Město Bruntál ocenilo šest výrazných pedagogických osobností. V rámci oslavy Dne učitelů, která proběhla minulý 

pátek ve Společenském domě, si převzali cenu Bruntálský Amos 2017: ředitelka ZUŠ Bruntál Mgr. Jiřina Krystýnková,  

Mgr. Dagmar Pachutová ze Základní školy Bruntál, Školní 2, ředitelka Základní školy, Bruntál, Rýmařovská 15  

Mgr. Pavla Paseková, Helena Zappová, z Mateřské školy Bruntál, Komenského 7, Ing. Věra Zavadilová ze Střední odborné 

školy Bruntál a Mgr. Vlastimil Steiner ze Základní školy Bruntál, Cihelní 6. Fotogalerii a více informací je možné najít  

na www.mubruntal.cz.                            (zup)

18. zasedání Zastupitelstva 

města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční 11. dubna 

v zasedací místnosti č. 108, v přízemí, v budově  

A Městského úřadu v Bruntále. Veřejné zasedání bude 

zahájeno ve 13.00 hodin.

Předškoláky čeká velká chvíle, 

půjdou k zápisu 

Zápisy do základních škol jsou naplánované na pátek  

7. a sobotu 8. dubna. V Bruntále se týkají 252 dětí. Další děti 

by měly dorazit z okolních obcí. 

Sýkorkovi bydlí vedle špačků

V městském parku v Bruntále je na jaře opět velmi živo. 

Nejen že zde tráví občané města svůj volný čas na kolech, in-

line bruslích a na procházkách s dětmi, ale vracejí se sem také 

ptačí obyvatelé.

Prostor před nemocnicí 

čeká proměna

V jarních měsících začne stavební ruch před hlavním vstupem 

do nemocnice. Návštěvníci bruntálského zdravotnického 

zařízení se budou muset připravit na komplikace spojené 

s přístupem do objektu nemocnice, protože bude nutné 

využívat náhradní vstupy. Pokračování na str. 3

Pokračování na str. 15

Pokračování na str. 4

Foto: zup
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 

10. dubna 2017. 
Noviny budou distribuovány 

bezplatně do schránek

od 19. dubna 2017.
Redakce uvítá vaše náměty  

a příspěvky. 
Pište, telefonujte: 554 706 398

e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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Sýkorkovi bydlí vedle špačků

A mají kam! V parku byly 
nainstalovány v roce 2012 
různé typy ptačích budek, 
které klienti sdružení Polár-
ka letos v zimě opravili a pro 
přehled označili velkými bí-
lými čísly. Nyní bude velmi 
zajímavé sledovat, do které-
ho „čísla popisného“ se kdo 
nastěhuje, kde budou bydlet 
špačkové a kdo vedle rodinky 
sýkorek. Budky byly poříze-
ny v rámci česko-polského 
projektu „Cesty za společ-
ným poznáním“ a pomohly 
rozšířit možnost hnízdění 
ptačím obyvatelům v nedáv-
no rekonstruovaném parku.  
V rámci stejného projektu byl 
také vydán leták, ve kterém 
jsou uvedeny všechny druhy 
ptáků, kteří v našem parku 
žijí. Dnes by se dalo do toho-
to letáčku zakreslit, ve které 
budce který druh bydlí. Jen-
že, je tu problém! Podle nej-
novějších pozorování v parku 
20 budek nestačí. Naše nové 
ptačí budky jsou natolik žá-
daným obydlím, že se o ně 
ptáci doslova perou.

A TO JE PŘÍLEŽITOST 
PRO NÁS, OBČANY MĚS-
TA, abychom pomohli našim 
spoluobyvatelům a pořídili 
do každé ze svých zahrádek 
aspoň jednu ptačí budku. Její 
obyvatelé oživí zahrádku, 
pomohou od škůdců a navíc 
přinesou spoustu zajímavých 
zážitků při pozorování ptačí-
ho světa. V uspěchané době 
pojďme blíže přírodě.

 Zdenka Zlámalová 
a Lucie Wágnerová, 

Správa majetku, 
kultury a rozvoje města

Pokračování z titulní strany
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* Sobota polední pauza 12:00 - 13:00


